
МКОУ «Тиличикская средняя школа»   
классный час   «МЫ ТЕПЕРЬ  УЧЕНИКИ» 

1-б класс,  2018 - 2019 учебный год 
Подготовила учитель начальных классов  Соколова Н.В. 

 
Цели и задачи: - сплочение классного коллектива детей и родителей; 
- повышение статуса и самооценки ребёнка; 
- формирование интереса к учению; 
- воспитание чувства дружбы и положительного отношения к школе; 
- актуализация основных правил поведения в школе; 
- развитие речи, памяти, внимания учащихся 
Оборудование: -презентация с иллюстрациями правил поведения, 
- видеоролик моментов школьной жизни, 
- дидактический раздаточный материал для отдельных конкурсов, 
- фонограммы песен о школе 
Подготовила: Соколова Н.В. - учитель начальных классов   
Использованные метод. материалы: 
- «Школьные игры и конкурсы» - приложение к газете «1 сентября» - сентябрь 2015 г. 
- журнал «Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки» - 2008 г. №8  
Герои праздника: ведущий, Даша-отличница, лоботряс Витя (Малеев) 

Ход мероприятия: 
Приветствие гостей и участников, чтение детьми стихов:  
Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки! 
Здравствуйте, зрители, дорогие родители! 
(5 учащихся читают стихи о школе) 

 
Вед: Но прежде чем отправиться на урок, нужно собрать портфель. Сейчас проверим, знаете 
ли вы, что нужно брать с собой в школу. Если я назову предмет, который надо брать с собой 
на уроки- вы хлопаете, а если предмет не нужен в школе- вы отрицательно качаете головой.     
( Ведущий проводит игру-кричалку) 
-Собран в школу ученик! 
(Заходят в класс 2 героя: отличница Даша в фартучке и увлечённый музыкой Витя, в 
джинсах, наушниках, жуёт) 
В: -Здравствуй, Дашка-промокашка! 
Д: - Здравствуй, Витя. А тебя почему опять в школе не было? 
В:- Я в школу больше не пойду, потому что не хочу! 
Потому что каждый день мне учиться в школе лень! 
Не желаю я учиться, лучше буду веселиться! 
Вед: - А хотя бы животных ты знаешь? Давай проверим… 
(Даша с ведущим проводят шуточную игру с показом слайдов) 
Сено хоботом берёт толстокожий…. ( бегемот / СЛОН ) 
Кто любит по веткам носится? Конечно, рыжая…( лисица / БЕЛКА ) 
В: - Ну, ребята, молодцы, в природоведении сильны! Не то что я… 
Д: -Сейчас вам буквы покажу, что в них нет скуки, докажу. 
Есть интересная игра- мы вспомним нужные слова. 
(достаёт осенние листья из бумаги, на которых написаны буквы) 
- Какая это буква? На «А» есть ягоды и фрукты, назовите, какие вы знаете…  (арбуз, абрикос, 
ананас, апельсин,…) 
-  На букву «О» есть имена, вы назовите их, друзья…(Ольга, Оксана…) 
-  Задачка к вам моя легка: животные  на букву «К»…(кабан, крокодил..) 
-  Вы на «Л» без промедленья называйте мне растенья…(липа, лилия…) 



-  Вспоминайте не спеша всю одежду с буквы «Ш»… (шуба, шаль…) 
- Смотрите, сколько букв у нас, составьте слово вы сейчас…(«ШКОЛА») 
 
В: -Ясно, буквы надо знать и уметь слова читать. 
Но зачем нужны мне цифры и к чему считать учиться? 
Если посчитать хочу- калькулятор я включу!  (достаёт из кармана калькулятор и 
дразнится) 
 
 Д: - Но когда решить не сможешь ты задачку, то увы, 
Самый лучший калькулятор не заменит головы! 
(Даша задаёт рифмованные задачки ребятам) 
 
Вед: - А теперь давайте спросим у взрослых:  
(ведущий задаёт взрослым “хитрые” (Например:  Сколько лет столетнему дубу? (100) 
 
В: - Ну, давай, Даша, воспитывай дальше… 
Д: - Наш Витя к школе не готов, совсем забыл, что нужно взять. 
Попробуем ему помочь загадки вместе отгадать 
(Даша озвучивает загадки о школьных принадлежностях) 
(Витя вытаскивает из-под стола 2 портфеля) 
В: - Да, портфели тяжелы! 
Д: -Но все ли вещи в них нужны? 
(вытряхивают содержимое на 2 парты) 
В: - Ребята могут нам помочь – оставить нужное, а остальное – прочь! 
( 2 команды детей соревнуются в сборке портфелей, звучат школьные фонограммы) 
Д: - Ну что, Витя, теперь ты будешь ходить в школу? 
В: - Да, ведь неучем оставаться не хочется… 
Вед: - Тогда тебе нужно запомнить несколько правил:  
(5 детей  исполняют частушки  о правилах поведения в школе) 
Вед: -Ребята, вы переступили порог страны знаний, проучились 1 четверть и можете носить 
почётное звание ученик. Мы с вами учимся в просторном светлом классе, где всё  сделано 
руками людей, которые любят свой труд. Здесь вы каждый день получаете подарки, но это не 
конфеты или пирожные – это знания! Давайте дадим клятву ценить и беречь всё это.   
(Ученики дают     КЛЯТВУ  ) 

Вед:  Трудно детей своих воспитать, многое нужно для этого знать. 
Родителям я хочу пожелать: детям всегда и во всём помогать, 
А главное – без сомненья- желаю вам я терпенья! 

И мне кажется, было бы неплохо и с родителей взять обещание. 
Если вы согласны, произнесите слово «Да» 
(Родители произносят клятву) 
 
Вед: В завершении ребята приготовили песню 
(учащиеся вместе с родителями исполняют песню «Чему учат в школе» 
В сопровождении видеоролика о школьной жизни ребят) 
 
-На прощание родители приготовили вам сюрприз к окончанию 1 четверти… 
(Родители и герои вручают детям подарки) 



 
                       

 
 

 
 

 
   


